

# 魂归故里,我们永远记着你

亲朋好友和老师等人动情追忆王龙生前点点滴滴



王龙生前村庄里的左邻右舍前来悼念。泰安日报记者 司刚 摄



王龙生前照片。家属供图

凡人微光,星火成炬。这个世界从来没有从天而降的英雄,只有被需要时选择挺身而出、明知山有虎偏向虎山行的平凡人。王龙用一个托举救下了一对母子的生命,而他自己却化作了天边的一道彩虹。对王龙做出如此善举,他的朋友、同事和曾经的老师一点都不感到意外,他们动情地追忆起王龙生前的点点滴滴。

## 朋友眼中的王龙: 向来讲义气又勇敢善良

昨天,王龙的朋友、同事纷纷赶到淄博参加他的追悼会,送他最后一程。“十几年了,朋友们家里但凡有事,或者老人小孩有点不舒服,我们不在家,他都会很主动地去帮忙。”王龙的朋友掩面说,当得知王龙因救人不幸牺牲的消息时,他们都不敢相信,“他向来讲义气又勇敢,对家人朋友好,对陌生人也好,现在成了所有人心里的英雄。”

追悼会现场,王龙的五位同事从青岛赶赴淄博送别王龙。“他妈妈身体不好,需要常年吃药,他对象因为生孩子的时候大出血,对身体造成的损伤非常大,从去年年底才开始有所恢复,家庭情况非常困难,我们是同事,也一直是朋友,王龙是一个非常乐于助人的人,现在发生的这一切,我们真的很痛心……”王龙的同事哽咽着说。

王龙是个热爱生活也热爱运动的人,在他加入的羽毛球微信群里,有不少球友得知他英勇救人牺牲的消息后,为他骄傲也替他惋惜。王龙好友林先生说:“他在生命最后一刻依然保持着托举动作,他跳下水的刹那甚至都来不及想自己的水性,他就是一个这样的人,很善良!不愧是我们山东小伙!”

## 老师眼中的王龙: 对待任何事都积极乐观

“听到王龙因救人牺牲的消息后,我感到无比心痛,他是我带的第一届学生。”昨天,记者联系到了原青岛大学医学院生物系团委书记兼学生党支部书记孔令娟,回忆起王龙,她不禁哽咽。

2006年,王龙以优异的成绩考入青岛大学,成为了孔令娟带的第一届学生。因此,孔令娟对他印象深刻。“他很善良、朴实,对待任何事都积极乐观,而且是个乐于奉献的学生。”在孔令娟的印象中,刚考入青岛大学的王龙,学习十分刻苦,也很上进。因为热爱体育,他一进学校通过竞选成为校学生会体育部干事。慢慢地,学校所有的体育赛事他都积极参加,在班里服务同学,协助老师处理各项事务。

看到王龙舍身救人的新闻时,孔令娟和许多与他同级的同学不禁热泪盈眶。“我为自己是他的同学而骄傲。”王龙的同级校友林先生说,“我们校友自发为他捐款,学校和学院的同学们也都纷纷为王龙募捐。”孔令娟告诉记者,“王龙走了,他的孩子交给我们教育,我们会帮着把孩子培养成人,王龙是我们青大的骄傲!”

“他是一个好学生,更是一个好孩子,他走得早了……”今年69岁的潘士坡是王龙小学时的语文老师,回

想起王龙,潘士坡数度哽咽。在语文老师潘士坡的印象里,王龙从小就是一个品学兼优的好学生。“他是一个性格内向的孩子,平时话不多,但学习上进,后来他上了初中,我也一直关注着他,经常了解他的学习情况。”潘士坡说,王龙参加工作以后,每逢春节回到老家,都会到老师家里探望,师生两人促膝谈心。回忆起曾经的一点一滴,潘士坡已经是满目泪水。“他救人的举动不负老师对他的教育,作为他的老师我感到非常自豪。”潘士坡一边擦拭眼泪一边说。

## 亲戚眼中的王龙: 孝顺懂事的好孩子

在老师眼里王龙是一个好学生,在家人眼里王龙是一个非常孝顺的好孩子。王龙的爷爷是一名退役军人,回村后一直在为村民服务,也非常重视对子女的教育。王龙父亲曾在村里的幼儿园当老师,也曾村里开手扶拖拉机,给乡亲们提供耕地服务。父辈们的身体力行、言传身教,潜移默化地影响着王龙的成长,形成了父慈子孝、与人为善、积极向上的良好家风。“上有老下有小,王龙自然成了家里的‘顶梁柱’,带着老人到处求医看病,平时还要工作挣钱,照顾孩子、家人,他是一个孝顺老人的孩子,也是一个合格的爸爸。”王龙的堂哥王彬说,王龙从小到大都乐于助人,他能做出这样的举动,全家人一点儿也不意外。

“王龙从小懂事善良,人非常诚实、乐于助人。”王龙的姑父王海勇表示,在长辈的眼中,王龙一直是个宁愿自己吃亏也要帮助别人的人。“王龙并不会游泳,事发时,他的手机和车钥匙都在口袋里,根本没想过自己,便入水救人。”王海勇说,“其实,王龙的姐姐同样品学兼优,由于家庭经济条件有限,高中毕业选择了打工,把上大学的机会留给了王龙。可以说,王龙是他们全家的希望。”

## 乡亲眼中的王龙: 是个真正的男子汉

在宁阳县磁窑镇彩山庄村乡亲们眼里,王龙是个真正的男子汉。昨天下午,王龙的家人带着王龙的骨灰回到彩山庄村,乡亲们自发来到村口等待、迎接。“我们3日那天就听说这个消息了,当天晚上我们都没吃下饭去,一直到现在,都没法接受这个事实,大家伙说起来,心里别提多难受了。”记者来到彩山庄村,与这里的乡亲们说起王龙,大家都十分难过。在乡亲们眼里,王龙从小就乐于助人,邻里乡亲们谁家遇到了难事儿,谁家里需要帮忙,王龙都会提供力所能及的帮助。“只要我们招呼一声,他没有不答应的时候。面对危险他能挺身而出、舍己救人,大家伙儿一点都不感到意外。”

本版撰稿 观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾 泰安日报记者 张建